
Â êîìïëåêò ðåãóëÿòîðà âõîäèò ïðèâîä è óñòàíîâî÷íûé êëà-
ïàí ñ íàñòðàèâàåìûì äðîññåëåì. Îíè ðåãóëèðóþò çàäàí-
íîå çíà÷åíèå îáú¸ìíîãî ðàñõîäà, óñòàíîâëåííîå íà äðîñ-
ñåëå è èìåþò ñëåäóþùèå ñâîéñòâà:
– íå òðåáóþùèå çíà÷èòåëüíîãî òåõóõîäà è âñïîìîãàòåëü-

íîé ýíåðãèè Ï-ðåãóëÿòîðû
– ïðè ìîíòàæå íå òðåáóåòñÿ óñòàíîâêà èìïóëüñíûå ëèíèè,

ïîñêîëüêó êàæäûé ïðèáîð îñíàù¸í íåîáõîäèìûìè ïîä-
êëþ÷åíèÿìè ýôôåêòèâíîãî äàâëåíèÿ

– çàìåíÿåìàÿ óñòàíîâî÷íàÿ ìåìáðàíà
– øèðîêèé äèàïàçîí çàäàííîãî çíà÷åíèÿ, íàñòðàèâàåìûé

íà äðîññåëå
– ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ âîäû è äðóãèõ æèäêèõ èëè ãàçî-

îáðàçíûõ ñðåä, íå âûçûâàþùèõ êîððîçèþ ìàòåðèàëîâ,
èñïîëüçóåìûõ â êîíñòðóêöèè; ïðåäóñìîòðåíî ñïåöèàëü-
íîå èñïîëíåíèå äëÿ íåôòåïðîäóêòîâ

– îäíîñåäåëüíûé êëàïàí ñ ðàçãðóæåííûì ïî äàâëåíèþ
êîíóñîì

Êîíñòðóêöèè (ðèñ. ñ 1 ïî 3)

Ñòàíäàðòíàÿ êîíñòðóêöèÿ (ðèñ. 1) · ðåãóëÿòîð îáú¸ìíîãî
ðàñõîäà äëÿ óñòàíîâêè íà ïðÿìîì èëè îáðàòíîì òðóáî-
ïðîâîäå òåïëîâîãî ïóíêòà ñ öåíòðàëèçîâàííûì òåïëîñíàá-
æåíèåì. Óñòàíîâî÷íûé êëàïàí Äó îò 15 äî 50 ñ ðåçüáîâûì
ñîåäèíåíèåì èëè íèïïåëÿìè ïîä ïðèâàðêó (ñïåöèàëüíàÿ
êîíñòðóêöèÿ ñ ðåçüáîâûìè íèïïåëÿìè èëè ôëàíöåâûì ñî-
åäèíåíèåì) ñî âñòðîåííûì äðîññåëåì äëÿ óñòàíîâêè çà-
äàííîãî çíà÷åíèÿ îáú¸ìíîãî ðàñõîäà è ïðóæèíîé ñ ìàêñè-
ìàëüíûì çíà÷åíèåì ýôôåêòèâíîãî ïåðåïàäà äàâëåíèÿ ïî
çàïðîñó 0,2 èëè 0,3 áàð.
Ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå (ðèñ. 2) · ðåãóëÿòîð îáú¸ìíîãî
ðàñõîäà àíàëîãè÷åí ñòàíäàðòíîé êîíñòðóêöèè, íî èìååò
íàðóæíûé çàäàò÷èê ñî øêàëîé äëÿ óñòàíîâêè çàäàííîãî
çíà÷åíèÿ îáú¸ìíîãî ðàñõîäà.

Ïðèíöèï äåéñòâèÿ (ðèñ. ñ 1 ïî 3)

Ïîòîê ïðîõîäèò ÷åðåç êëàïàí â íàïðàâëåíèè ñòðåëêè. Ïðè
ýòîì ñâîáîäíûå ñå÷åíèÿ, îáðàçóåìûå äðîññåëåì (1.2) è
êîíóñîì (3), îïðåäåëÿþò îáú¸ìíûé ðàñõîä V. Äëÿ ðåãóëè-
ðîâàíèÿ ðàñõîäà èìåþùååñÿ ïåðåä äðîññåëåì ïëþñîâîå
äàâëåíèå ïåðåäà¸òñÿ ïî èìïóëüñíîé ëèíèè (11) íà ïëþñî-
âóþ ñòîðîíó, à ìèíóñîâîå äàâëåíèå çà äðîññåëåì ïåðåíî-
ñèòñÿ ÷åðåç îòâåðñòèÿ â êîíóñå (3) êëàïàíà íà ìèíóñîâóþ
ñòîðîíó ìåìáðàíû (6.1). Íà ìåìáðàíå ýôôåêòèâíûé ïå-
ðåïàä äàâëåíèÿ ïðåîáðàçóåòñÿ â ïåðåñòàíîâî÷íîå óñèëèå,
êîòîðîå ñëóæèò äëÿ ïåðåñòàíîâêè êîíóñà êëàïàíà.

Ðåãóëÿòîðû ïðÿìîãî äåéñòâèÿ
Ñåðèÿ 45/46

Ðåãóëÿòîð îáú¸ìíîãî ðàñõîäà òèï 45-9

Ïðèìåíåíèå
Ðåãóëÿòîðû îáú¸ìíîãî ðàñõîäà äëÿ óñòàíîâîê öåíòðàëü-
íîãî òåïëîñíàáæåíèÿ, òåïëîâûõ ñèñòåì è ïðîìûøëåííûõ
óñòàíîâîê.
Äëÿ êîíå÷íûõ çíà÷åíèé ýôôåêòèâíîãî äàâëåíèÿ (∆ð) îò
0,2 äî 0,3 áàð - ñ êëàïàíàìè ñ Äó îò 15 äî 50 · Ðó 16/ 25 –
äëÿ æèäêèõ ñðåä äî 150 °C, äëÿ ãàçîîáðàçíûõ ñðåä äî 80 °C.
Êëàïàí çàêðûâàåòñÿ ïðè óâåëè÷åíèè îáú¸ìíîãî ðàñõîäà.

Tèïîâîé ëèñò Ò 3128 RU 1999-06 253

1 êîðïóñ êëàïàíà

1.1 íàêèäíàÿ ãàéêà ñ óïëîòíè-

òåëüíûì êîëüöîì è ñîåäè-
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Ðèñ. 2 · Ðåãóëÿòîð îáú¸ìíîãî ðàñõîäà òèï 45-9,

ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå ñ çàäàò÷èêîì ñî øêàëîé

Ðèñ. 1 · Ðåãóëÿòîð îáú¸ìíîãî ðàñõîäà òèï 45-9
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Ðèñ. 3 · Ðåãóëÿòîð îáú¸ìíîãî ðàñõîäà òèï 45-9,

âèä â ðàçðåçå Ðó 25



Ìîíòàæ

Ðåãóëÿòîð ïðåäíàçíà÷åí òîëüêî äëÿ ìîíòàæà íà ãîðèçîí-
òàëüíûõ ó÷àñòêàõ òðóáîïðîâîäîâ.

Íàïðàâëåíèå ïîòîêà – ñîãëàñíî ñòðåëêå íà êîðïóñå.

Àãðåãàòèðóåìûå ñ êëàïàíîì óçëû, âêëþ÷àÿ ïðèâîä, äîëæíû
áûòü îáðàùåíû âíèç.

Â çàêàçå ñëåäóåò óêàçûâàòü:

Ðåãóëÿòîð îáú¸ìíîãî ðàñõîäà òèï 45-9

Äó …, Ðó …, äîïóñòèìàÿ òåìïåðàòóðà …°C, çíà÷åíèå KVS …,

Ðåçüáîâîå ñîåäèíåíèå ñ íèïïåëÿìè ïîä ïðèâàðêó / ïðèâèí-
÷èâàåìûìè íèïïåëÿìè / ôëàíöàìè

Ýôôåêòèâíûé ïåðåïàä äàâëåíèÿ … áàð

Ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå, åñëè òðåáóåòñÿ …

254 Tèïîâîé ëèñò Ò 3128 RU 1999-06

Òàáëèöà 1 · Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè

Óñëîâíûé äèàìåòð Äó 15 20 25 32 40 50

Çíà÷åíèå Kvs 0,41) 11) 2,5 41) 6,3 8 12,5 16 20

Óñëîâíîå äàâëåíèå Ðó 16/ 25 25

Ìàêñèìàëüíûé

äîïóñòèìûé ïåðåïàä

äàâëåíèÿ

102)/ 20 áàð 16 áàð

Ìàêñ. äîï. òåìïåðàòóðà äëÿ æèäêîñòåé 1202)/ 150 °C, äëÿ âîçäóõà è íåãîðþ÷èõ ãàçîâ 80 °C

Äèàïàçîíû çàäàííîãî

çíà÷åíèÿ îáú¸ìíîãî

ðàñõ. äëÿ âîäû â ì3/÷

Ýôôåêòèâíîå

çíà÷. ïåðåïàäà

äàâëåíèÿ

0,2 áàð
− − − 0,1…1,33) 0,1…2,33) 0,1…3,53) 0,3…5,83) 0,4…9,13) 0,4…14,13)

0,01… 0,2 0,02…0,64 0,02… 1,2 0,1…2,5 0,1… 3,6 0,1… 5 0,3… 10 0,4… 12,5 0,4… 15

0,3 áàð − − − 0,1…3 − − − − −
1) ñïåöèàëüíûå èñïîëíåíèÿ 2) äëÿ èñïîëíåíèÿ Ðó 16
3) Ïðè ïðåâûøåíèè óêàçàííûõ ïîêàçàòåëåé îáú¸ìíîãî ðàñõîäà ðîñò óðîâíÿ øóìà íàáëþäàåòñÿ è â òåõ ïîòîêàõ, ãäå îòñóòñòâóåò

êàâèòàöèÿ (ñì. èíôîðìàöèîííûé ëèñò AGFW (Îáúåäèíåíèå ïðåäïðèíèìàòåëåé, çàíèìàþùèõñÿ öåíòðàëèçîâàííûì òåïëî-

ñíàáæåíèåì) «Öåíòðàëèçîâàííîå òåïëîñíàáæåíèå/ îïðåäåëåíèå óðîâíÿ øóìà ðåãóëèðóþùåé àðìàòóðû»).

Ìèíèìàëüíûé òðåáóåìûé ïåðåïàä äàâëåíèÿ íà êëàïàíå âû÷èñëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå ∆ ∆p = p + V
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Òàáëèöà 2 · Ìàòåðèàëû (WN = íîìåð ìàòåðèàëà

Êîðïóñ ëèòåéíàÿ îëîâÿííî-öèíêîâàÿ áðîíçà

G-CuSn 5 Zn Pb

Ñåäëî íåðæàâåþùàÿ ñòàëü; WN 1.4305

Êîíóñ

Pó 25
íå òðåáóþùàÿ î÷èñòêè îò öèíêà ëàòóíü

ñ ìÿãêèì óïëîòíåíèåì èç ÑÊÝÏÒ1)

Pó 16
íå òðåáóþùàÿ î÷èñòêè îò öèíêà ëàòóíü

è ïëàñòèê ñ ìÿãêèì óïëîò. èç ÑÊÝÏÒ

Çàäàò÷èê
Pó 25

ëèòåéíàÿ îëîâÿííî-öèíêîâàÿ áðîíçà

G-CuSn 5 Zn Pb

Pó 16 St 1205 g

Ïðóæèíà êëàïàíà íåðæàâåþùàÿ ñòàëü; WN 1.4310

Äðîññåëü íå òðåáóþùàÿ î÷èñòêè îò öèíêà ëàòóíü

Óñòàí. ìåìáðàíà1) ÑÊÝÏÒ ñ òêàíåâîé ïðîêëàäêîé

Êîëüöåâ. óïëîòí.1) ÑÊÝÏÒ

1) ó ñïåöèàëüíîãî èñïîëíåíèÿ äëÿ íåôòåïðîäóêòîâ

(ASTM I, II, III): FPM (FKM)

Ðàçìåðû â ìì è âåñ

Óñëîâíûé äèàìåòð 15 20 25 32 40 50

Äèàìåòð òðóáêè d 21,3 26,8 32,7 42 48 60

Ðàçìåð ñîåäèíåí. R G3
4 G1 G11

4 G13
4 G2 G21

2

Ðàçìåð ïîä êëþ÷ SW 30 36 46 59 65 82

Äëèíà L 65 70 75 100 110 130

H 65 85 85

H3 85 105 140

∅D 116 116 160

Ñòàíäàðòíàÿ êîíñòðóêöèÿ

Äëèíà L1

ïîä ïðèâàðêó
210 234 244 268 294 330

Âåñ êã îê. 1,6 1,7 1,8 3 5,5 6

Ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå

Äëèíà L2 ñ ðåçüáî-

âûìè íèïïåëÿìè
129 144 159 180 196 228

Íàðóæíàÿ ðåçüáà À G1
2 G3

4 G1 G11
4 G11

2 G2

Âåñ êã îê. 1,6 1,7 1,8 3 5,5 6

Äëèíà L3

ñ ôëàíöàìè1), 2) 130 150 160 180 200 230

Âåñ êã îê. 3 3,7 4,3 6,2 9,5 11

1) Pó 16/ 25
2) ôëàíöû ñ Äó 40/ 50 óæå óñòàíîâëåíû íà êëàïàíå


